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CCCAAARRRGGGOOO::: MMMÉÉÉDDDIIICCCOOO GGGIIINNNEEECCCOOOLLLOOOGGGIIISSSTTTAAA///OOOBBBSSSTTTEEETTTRRRAAA
TEXTO:

A moléstia é real, os sintomas são claros, a síndrome está completa: o homem continua cada vez mais incomunicável 
(porque deturpou o termo Comunicação), incompreendido, e/ou incompreensível, porque se voltou para dentro e se auto-
analisa continuamente, mas não troca com os outros estas experiências individuais; está “desaprendendo” a falar, usando 
somente o linguajar básico, essencial, e os gestos. Não lê, não se enriquece, não se transmite. Quem não lê, não escreve. 
Assim, o homem do século XX, bicho de concha, criatura intransitiva, se enfurna dentro de si próprio, ilhando-se cada 
vez mais, minado pelas duas doenças do nosso tempo: individualismo e solidão. 

(Ely Vieitez – Laboratório de Literatura, São Paulo: Estrutural, 1978) 

01) A respeito do trecho “A moléstia é real, os sintomas são claros, a síndrome está completa:...” é correto afirmar 
que ocorre: 
A) O uso de um recurso na construção do texto que mostra a enumeração de algumas ideias que caracterizam o 

pensamento. 
B) O uso de palavras que expressam exatamente o contrário da ideia principal. 
C) O emprego de expressões contrastantes. 
D) O emprego de palavras agradáveis, em substituição às que têm um sentido desagradável. 

02) O uso dos parênteses no texto tem o seguinte objetivo: 
A) Introduzir uma explicação para a palavra “incomunicável”. 
B) Introduzir o motivo pelo qual o homem continua cada vê mais incomunicável.  
C) Introduzir uma explicação para o que venha a ser “comunicação”. 
D) Introduzir um assunto diferente dentro do tema principal tratado no texto. 

03) A autora afirma que o homem, cada vez mais, passa a demonstrar com maior intensidade qualificações como: 
incomunicável, incompreendido, e/ou incompreensível. No fragmento “incompreendido, e/ou incompreensível”,
foi usado um recurso coesivo a partir do qual é possível afirmar que:  
A) O homem tornou-se um ser que não pode ser compreendido pelos outros. 
B) O ser humano é incapaz de compreender a si mesmo. 
C) O ser humano é incapaz de compreender a seus semelhantes. 
D) O homem tornou-se um ser que pode não ser compreendido ou não se deixa compreender, ou ainda, é capaz de 

não ser compreendido ao mesmo tempo em que não se deixa compreender.

04) Em “... porque se voltou para dentro e se auto-analisa continuamente...” a conjunção em destaque pode ser 
substituída sem prejuízo do sentido por: 
A) já que    B) que    C) conquanto   D) desde que  

05) A seguir, indique a sequência em que todas as palavras podem ser classificadas quanto à tonicidade como 
paroxítona:
A) minado, sintomas, claros 
B) século, lê, tempo 
C) está, escreve, síndrome 
D) linguajar, transmite, solidão 

CCCOOONNNHHHEEECCCIIIMMMEEENNNTTTOOOSSS SSSOOOBBBRRREEE OOO SSSUUUSSS
06) O sistema de planejamento do Sistema Único de Saúde (SUS) é representado pela atuação contínua, 

articulada, integrada e solidária na(s): 
A) Execução através do Poder Judiciário.     
B) Três esferas de gestão do SUS.    
C) Rede de distribuição de recursos. 
D) Câmaras de Deputados Federais e Estaduais. 

07) Analise alguns princípios do SUS estabelecidos em Lei Federal: 
I. Universalidade de acesso aos serviços de saúde em todos os níveis de assistência. 

II. Integralidade de assistência, entendida como conjunto articulado e contínuo das ações e serviços preventivos e 
curativos, individuais e coletivos, exigidos para cada caso em todos os níveis de complexidade do sistema. 

III. Igualdade de assistência à saúde, sem preconceitos ou privilégios de qualquer espécie. 
IV. Participação da comunidade. 

Estão corretos apenas os itens: 
A) I, II, III   B) II, III, IV   C) I, II, III, IV   D) I, III, IV 

08) “A assistência à saúde é livre à iniciativa ______________.” (Artigo 21 Lei Federal n° 8080/1990) Assinale a 
alternativa que completa corretamente o artigo citado: 
A) pública   B) privada   C) liberal   D) lucrativa 
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09) A compreensão do uso da epidemiologia nos permite identificar seus objetivos, dentre os quais podemos citar, 
EXCETO:
A) Definir os modos de transmissão. 
B) Definir e determinar os fatores contribuintes aos agravos à saúde. 
C) Estabelecer medidas e estratégias curativas em detrimento à prevenção. 
D) Estabelecer os métodos e estratégias de controle dos agravos à saúde. 

10) Quando uma doença afeta ao mesmo tempo pessoas de vários países, que pertencem a mais de um continente e 
que atingem comunidades em número claramente excessivo, quando comparado ao normal esperado, tem-se 
uma:
A) Zoonose .  B) Epidemia.   C) Pandemia.   D) Pneumonia. 

CCCOOONNNHHHEEECCCIIIMMMEEENNNTTTOOOSSS EEESSSPPPEEECCCÍÍÍFFFIIICCCOOOSSS
11) Assinale a alternativa que NÃO é considerada uma contraindicação absoluta para o uso de anticoncepcional 

hormonal combinado oral: 
A) Paciente portadora de hipotireoidismo. 
B) Paciente portadora de carcinoma hepático. 
C) Paciente antecedente de isquemia miocárdica. 
D) Paciente com antecedente de tromboembolismo. 

12) Diante de uma paciente que apresenta queixa de corrimento vaginal branco azincentado, bolhoso, com odor 
fétido, que piora após a menstruação ou após o coito, o diagnóstico mais provável é de infecção por: 
A) Neisseria gonorrohoeae.
B) Trichomonas vaginallis.
C) Clamydia trachomatis. 
D) Gardnerella vaginalis. 

13) São considerados fatores etiológicos da dismenorreia secundária, EXCETO: 
A) Miomatose uterina. 
B) Ademoniose. 
C) Fatores psíquicos. 
D) Sinéquia de canal cervical. 

14) Através de uma avaliação ultrassonográfica em uma paciente portadora de uma massa ovariana, pode-se 
considerar como sugestivo de malignidade, a presença de: 
A) Componente anecoico. 
B) Septos e vegetações grosseiras. 
C) Índice de resistência alta e unilateralidade. 
D) Contornos bem visualizados e diâmetro inferior a 10cm.  

15) Mulheres portadoras da síndrome dos ovários policísticos apresentam alterações metabólicas do tipo: 
A) Diminuição da conversão periférica dos androgênios. 
B) Aumento da progesterona plasmática endógena. 
C) Diminuição do hormônio luteotrófico. 
D) Aumento da resistência à insulina. 

16) Assinale a alternativa relacionada à artéria, que é responsável pelo maior suprimento sanguíneo da pelve: 
A) Artérias hipogástricas. 
B) Artéria ovariana direita. 
C) Artéria ovariana esquerda. 
D) Artérias pudendas internas. 

17) Em relação ao ciclo menstrual normal pode-se afirmar que: 
A) A fase estrogênica é mais constante que a proliferativa e dura cerca de 14 dias. 
B) A fase secretora segue após a fase proliferativa, é mais constante e dura cerca de 14 dias. 
C) A fase estrogênica é mais constante que a fase secretora, durante cerca de 10 dias. 
D) As fases secretora e estrogênica têm sempre a mesma duração, tendo ovulação no meio do ciclo. 

18) NÃO é considerado como fator predisponente de hemorragias, no período do puerpério: 
A) Polidramnia.  B) Gestação gemelar.  C) Restos placentários.  D) Gravidez prolongada. 

19) Assinale o fator que NÃO tem relação com o carcinoma do colo uterino: 
A) Tabagismo. 
B) Múltiplos parceiros sexuais. 
C) Infecção pelo HPV. 
D) Uso de contraceptivos orais. 
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20) Como profilaxia da doença hemolítica perinatal está correto administrar a imunoglobulina anti-D em: 
A) Mulheres Rh-positivo, após cada parto de filhos Rh-negativo. 
B) Mulheres Rh-negativo, ainda não imunizadas, após cada parto de filhos Rh-negativo. 
C) Mulheres Rh-negativo, ainda não imunizadas, após cada parto de filhos Rh-positivo. 
D) Mulheres Rh-negativo, já imunizadas, após cada parto de filhos Rh-negativo. 

21) São vacinas que podem ser utilizadas durante o período da gestação: 
A) Sabin, tétano e febre amarela. 
B) Influenza, hepatite B e dupla adulto. 
C) Dupla adulto, varicela e hepatite B. 
D) Febre amarela, MMR e difteria. 

22) Na gestação normal há alterações no sistema cardiovascular materno do tipo: 
A) Elevação da resistência vascular periférica. 
B) Diminuição na frequência cardíaca. 
C) Elevação do debito cardíaco. 
D) Elevação da pressão arterial. 

23) Em primigestas, durante a assistência ao parto, pode-se afirmar que: 
A) A distócia cervical é decorrente de contrações uterinas ineficazes. 
B) É sempre indicação de cesariana nos casos de prolapso de cordão. 
C) A distócia funcional só é indicativa de cesariana se não for corrigível. 
D) A fratura de clavícula é a primeira manobra a ser realizada nos casos de distócia de ombro. 

24) Com o objetivo de diminuir os índices de mortalidade infantil, ao instituirmos o tratamento eficaz da pré-
eclâmpsia e da eclampsia, tem-se maior impacto na redução da mortalidade infantil: 
A) Neonatal precoce. B) Neonatal tardia.  C) Pós-neonatal.  D) Perinatal. 

25) Em obstetrícia, está correto afirmar que: 
A) A oligodramnia está sempre associada a certo grau de insuficiência placentária. 
B) Os casos de crescimento fetal restrito do tipo assimétrico costumam ser decorrentes de insuficiência placentária. 
C) Gestações gemelares de 35 semanas são consideradas de termo, em face da frequente prematuridade. 
D) Gravidez prolongada é a gravidez que ultrapassa as 40 semanas, com idade gestacional confirmada por 

ultrassonografia precoce. 

CCCOOONNNHHHEEECCCIIIMMMEEENNNTTTOOOSSS LLLOOOCCCAAAIIISSS
26) No artesanato, o município de Cardoso Moreira tem projeção, considerando: 

A) Bordado e pintura em tela. 
B) Bordado, material reciclável e madeira. 
C) Barro e recicláveis. 
D) Confecção de bonecas. 

27) Sobre a história do município de Cardoso Moreira, analise: 
I. Os freis franciscanos, na margem direita do Rio Muriaé, fundaram um agrupamento indígena, por volta de 1672. 

II. Os fazendeiros que precisam escoar sua produção se organizaram para construir um ramal da estrada de ferro até 
Carangola.

III. O Comendador Cardoso Moreira, fazendeiro de grandes investimentos, tornou-se grande acionista da estrada de 
ferro.

IV. D. Pedro II e a Princesa Isabel compareceram à inauguração da estrada de ferro. 
Estão corretas apenas as afirmativas: 
A) I, II, III   B) II, III, IV   C) I, II, III, IV   D) I, III, IV 

28) Assinale abaixo, um dos pontos turísticos de maior atração no município de Cardoso Moreira: 
A) O Morro do Cristo.  
B) As embarcações.   
C) O Museu da Criança.  
D) O Festival do Sorvete. 

29) Pela sustentação econômica do município de Cardoso Moreira, identifique abaixo, as Agências Bancárias que 
funcionam nesse município: 
A) Bradesco e Unibanco. 
B) Itaú, Bradesco e Brasil. 
C) Caixa Econômica Federal, HSBC e Mercantil. 
D) HSBC e Brasil. 
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30) Nas afirmativas abaixo sobre o município de Cardoso Moreira, marque V para as verdadeiras e F para as 
falsas:
(     ) A rodovia que dá acesso ao município é a BR-356. 
(     ) A assinatura do documento de emancipação do município de Cardoso Moreira foi do Governador Moreira 

Franco, em 1989. 
(     ) Catarino, Palmeira e Cachoeiro são alguns dos bairros do município de Cardoso Moreira. 
(     ) Italva e São Fidélis são alguns dos municípios limítrofes de Cardoso Moreira. 
A sequência está correta em: 
A) V, V, V, V  B) V, V, V, F   C) V, F, V, F   D) V, V, F, F 




